
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

Θεματικι: Ηω καλφτερα- Ευ Ηθν 

Υποκεματικι: Υγεία: Ευαιςκθτοποίθςθ ςε κζματα αναπθρίασ και 

ευαλωτότθτασ 

Τίτλοσ: «Είμαι εγώ! Είμαι μοναδικόσ! 

1ο Εργαςτιριο: «Είμαι εγώ! Είμαι μοναδικόσ»! 

Περιγραφι: Μζςα από ςυηιτθςθ με τθν ολομζλεια τθσ τάξθσ ανιχνεφονται οι 

απόψεισ των μακθτϊν για τθν διαφορετικότθτα. Ο κακζνασ μιλάει για τον εαυτόν 

του και περιγράφει εςωτερικά και εξωτερικά χαρακτθριςτικά, καταλιγοντασ ςτο 

ςυμπζραςμα ότι μπορεί να είμαςτε  διαφορετικοί, αλλά όλοι  είμαςτε ίςοι και 

ζχουμε τα ίδια δικαιϊματα. Παρατθροφμε εικόνεσ με παιδιά με ειδικζσ ικανότθτεσ  

και φτιάχνουμε ζναν  εννοιολογικό χάρτθ με τισ απορίεσ μασ γι αυτά τα παιδιά και τι 

κζλουμε να μάκουμε. 

 

 

2ο Εργαςτιριο: «Το αποτφπωμά μου» 

Περιγραφι: Γνωρίηουμε τθν αςτυνομικι ταυτότθτα 

και φτιάχνουμε τθ δικι μασ, γράφοντασ όνομα, 

επϊνυμο, θμε/νία γζννθςθσ, φψοσ, το δαχτυλικό 

μασ αποτφπωμα και  τθν υπογραφι μασ!  

 



Περιγραφι:  «Ζωγραφίηω το χζρι μου». Φτιάχνουμε τα χεράκια μασ ςε χαρτόνι και 

ζπειτα γράφουμε πάνω ςε κάκε παλάμθ όμορφα λόγια και λζξεισ που μασ  είπαν οι 

ςυμμακθτζσ μασ.  Στο τζλοσ, φτιάχνουμε μια γλάςτρα με λουλοφδια, τα χεράκια μασ 

και ςτολίηουμε τθν τάξθ μασ. 

Φτιάχνουμε επίςθσ,  τον εαυτόν μασ και τα αγαπθμζνα του πράγματα! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3ο  Εργαςτιριο: «Βλζπω διαφορετικά-διαβάηω διαφορετικά» 

Περιγραφι:  Δθμιουργοφμε το δικό μασ αλφάβθτο για ανκρϊπουσ με προβλιματα 

όραςθσ, ςυλλζγοντασ υλικά από τθ φφςθ, όπωσ ξφλα, πετροφλεσ, φφλλα, κοχφλια  

και φτιάχνουμε με αυτά το δικό μασ ςφμβολο- ςχιμα, ϊςτε να το «διαβάςει» ο 

ςυμμακθτισ μασ με κλειςτά μάτια και  αγγίηοντάσ το!  Αναρωτιόμαςτε ςτο τζλοσ, 

ιταν εφκολθ θ ανάγνωςθ τθσ αφισ; 

 

 

 

 



Περιγραφι: Γνωριμία με τθ γραφι Braille. Μακαίνουμε τισ ζξι κουκίδεσ του κϊδικα 

Μπράιγ των τυφλϊν  και γράφουμε το αρχικό γράμμα του ονόματόσ μασ με τθ 

βοικεια των κουκίδων, κακϊσ και αιςκθτθριακά με ζνα καλαμάκι.  

Τραγουδάμε: «Εγϊ είμαι εγϊ και εςφ 

είςαι εςφ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

4ο Εργαςτιριο: «Εγώ και εςφ μποροφμε καλφτερα» 

Περιγραφι: Διαβάηουμε το παραμφκι «Ζνασ για όλουσ και όλοι για ζναν», το 

εικονογραφοφμε  και ακολουκοφν ερωτιςεισ κατανόθςθσ και βιωματικζσ 

δραςτθριότθτεσ. Κάνουμε κουτςό, ηωγραφίηουμε με κλειςτά μάτια ι με το ςτόμα 

και δίνουμε τίτλο ςτα ζργα μασ. Αναρωτιόμαςτε  πόςο δυςκολεφονται τα άτομα που 

δε χρθςιμοποιοφν τα χζρια και τα πόδια τουσ. Θα μποροφςαμε να τα 

φιλοξενιςουμε ςτθν τάξθ μασ;  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

5ο Εργαςτιριο: «Μπορώ να ςε καταλάβω» 

Περιγραφι: Παρατθροφμε εικόνεσ από παραολυμπιακοφσ αγϊνεσ και εκφράηουμε 

τισ απορίεσ και τα ςυναιςκιματά μασ. 

 

 

Περιγραφι: Παιχνίδι ςε ηευγάρια. Ο οδθγόσ οδθγεί  το 

παιδί με κλειςτά μάτια για να κατανοιςουμε τα άτομα 

με προβλιματα όραςθσ. Πϊσ νιϊςαμε; 

 

 

 



Περιγραφι: Παιχνίδι αιςκιςεων. Μαντεφουμε αντικείμενα με τθ βοικεια τθσ αφισ 

και όςφρθςθσ. 

 

 

6Ο Εργαςτιριο: «Μαηί μεγαλώνουμε καλφτερα» 

Περιγραφι: Θ δφναμθ τθσ ςυμβίωςθσ ςτθ φφςθ. Παρατθροφμε πίνακεσ ςυν-

καλλιζργειασ διαφορετικϊν  φυτϊν , τθν ταυτόχρονθ δθλαδι  καλλιζργειά τουσ  για 

λόγουσ αλλθλοπροςταςίασ. Ο άνκρωποσ  δίνει ζτςι δφναμθ ςε άλλουσ οργανιςμοφσ 

να μεγαλϊςουν μαηί του με τον πιο όμορφο τρόπο! 

 

Περιγραφι: Φτιάχνουμε ςφνκετεσ λζξεισ με το ςυν, τισ γράφουμε και τισ 

εικονογραφοφμε. (ςυμμακθτισ, ςυγκάτοικοσ, 

ςυνάνκρωποσ, ςυμπαίχτθσ, ςυνεπιβάτθσ). 



7ο Εργαςτιριο: «Βάηω ςτόχουσ και προχωρώ» 

Περιγραφι:  Παρατθροφμε ζνα καροτςάκι για άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ και 

προβλθματιηόμαςτε πόςο εφκολθ είναι θ πρόςβαςθ αυτϊν των ατόμων ςτο ςχολείο 

μασ, ςτθ γειτονιά, ςτα πεηοδρόμια τθσ πόλθσ και τι μποροφμε να κάνουμε για να 

βελτιϊςουμε τισ ςυνκικεσ για τουσ ανκρϊπουσ με κινθτικά προβλιματα. 

Γνωρίηουμε και εξθγοφμε τα διεκνι ςφμβολα για τα άτομα ΑΜΕΑ 

Γράφουμε μια επιςτολι ςτο διμαρχο τθσ πόλθσ μασ με τισ ελλείψεισ που υπάρχουν 

κατά τθ  μετακίνθςθ αυτϊν των ατόμων, αλλά και τισ προτάςεισ  μασ για τθν 

αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Περιγραφι:  Φτιάχνουμε το δικό μασ ςλόγκαν για τα δικαιϊματα των ανκρϊπων με 

ιδιαίτερεσ ικανότθτεσ. ΟΛΟΙ ΙΟΙ ΜΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕΣΙΚΟΙ. ΑΓΑΠΗ-ΑΓΚΑΛΙΑ-ΦΙΛΙΑ 

 

 

 

 

Αξιολόγηςη του προγράμματοσ. Συηιτθςθ με τθν ολομζλεια  τθσ τάξθσ 

για το   ςχζδιο δράςθσ μασ και τα αποτελζςματά του. Αναρωτιόμαςτε: 

αν είμαςτε ευχαριςτθμζνοι με αυτά που μάκαμε, αν  ςυνεργαςτικαμε 

ομαλά,  πϊσ νιϊκουμε τϊρα, τι άλλαξε ςτθν ςκζψθ μασ, τι μασ 

δυςκόλεψε, τι κα μποροφςαμε να αλλάξουμε, τι μασ άρεςε 

περιςςότερο,  τι  γεφςθ μασ άφθςε το ςχζδιο  που μόλισ τελειϊςαμε! 


